



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社會工作局
Instituto de Acção Social

關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，經徵詢市政署、公共建設局和交通事務局的意見，本人對立法會 2024 年 6 月 17 日第 653/E489/VII/GPAL/2024 號公函轉來梁鴻細議員於 2024 年 6 月 6 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 6 月 19 日收到之書面質詢，回覆如下：

特區政府積極落實現行康復服務十年規劃的各項措施。康復服務十年規劃跨部門策導小組亦正開展下一階段的規劃和籌備工作，相關工作預計於 2025 年內完成，將適時對外公佈。新一階段的規劃將以智能科技、無障礙建設、社會共融環境三大重點發展方向，推動殘疾人士獨立生活、平等參與及全面發展，上述重點發展方向已包含建築無障礙、交通無障礙、資訊信息無障礙、無障礙輔助服務等不同領域和範疇。此外，交通事務局正檢視和評估現行康復服務十年規劃中有關公交服務無障礙元素的成效，為下一階段的規劃擬訂優化目標，持續完善本澳無障礙的出行環境。

現時，市政署依職權對已接收的行人天橋優化無障礙設施及增建升降機；公共建設局亦已有針對舊有行人天橋加建無障礙設施之方案，至今具條件加建無障礙設施（升降機）之行人天橋已基本全部完成。部分行人天橋因受地理位置及客觀環境所限，暫未具條件加建升降機。市政署將持續檢視具條件的行人天橋，並配合《澳門特區無障礙通用設計建築指引》的要求，完善無障礙出行環境。

值得強調的是，無障礙環境的建設除便利有需要的人士



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社會工作局
Instituto de Acção Social

外，亦有助企業提升社會大眾對企業的形象，吸引不同類型的群體。對於是否向企業提供誘因，諸如放寬建築面積、降低溢價金或獎勵措施等，特區政府會持續聽取社會各界的意見，在謹慎善用公帑的前提下，推動各項政策和服務，完善本澳的無障礙環境。

最後，特區政府感謝梁鴻細議員對有關事宜的關心和建議。

社會工作局局長
韓衛